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INTRODUCERE 

Educația curriculară eficientă privind economia circulară în 
universitățile din Republica Moldova reprezintă o garanție 
importantă a dezvoltării și implementări comportamentului 
resurselor umane în domeniul economiei circulare (EC). 
Universitățile au responsabilitatea și capacitatea de a contribui la 
promovarea și tranziția spre o abordare a EC prin activități de 
educație curriculare universitare. Universitățile ar putea promova în 
mod activ aprofundarea reformei curriculumului în baza unui sistem 
interdisciplinar privind EC, astfel încât să implementeze activitățile 
educaționale prin aspectele curriculare universitare, prin metodele 
de predare și de evaluare precum dezvoltarea carierei universitare la 
tranziţia curriculumului educaţional către modelul EC la nivel  
social. 

Instituțiile de învățământ superior trebuie să gestioneze un 
trend educațional pentru dezvoltare durabilă prin tranziția ecologică, 
economia circulară, ecologia industrială. În acest cadru de integrare 
instituțională a educației pentru dezvoltarea durabilă, formarea 
universitară progresează rapid și în domeniul EC. Conștientizarea 
EC se realizează prin module specifice sau prin integrarea acestor 
concepte sub forma unui principiu călăuzitor în cadrul cursurilor de 
formare existente. Apariția de noi competențe, chiar și noi profesii, 
solicită, de asemenea, mediului universitar să se mobilizeze pe 
deplin și să-și realizeze rolul în pregătirea generațiilor viitoare 
pentru provocările secolului XXI. Sunt instituțiile de învățământ 
superior și de cercetare și companiile din teritoriu pregătite să 
răspundă în comun acestei noi provocări? 

Sondajule efectuate au arătat că conceptele actuale privind 
economia circulară cuprind noile căi de utilizare a resurselor, dar nu 
cine și cum va oferi astfel de schimbări. De aceea, se sugerează 
aplicarea doctrinei hegeliene pentru dezvoltarea economică care 
răspunde întrebărilor de mai sus – cum să obținem libertatea și 
consolidarea societății în economia de piață – propunând 
reglementarea de stat a economiei de piață. În consecință, o astfel de 
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reglementare este necesară pentru a depăși tensiunile sociale strâns 
legate de cantitatea limitată de resurse vitale pentru viitorul 
societății.  

Suportul de curs vine să dezvolte mai amplu înțelegerea 
economiei circulare ca o nouă etapă a dezvoltării economice, care 
are drept scop respectarea cantității limitate de apă, sol, aer curat și 
servicii ecosistemice strâns legate de noile tensiuni sociale globale 
și cum se realizează această etapă.  

Astfel, suportul de curs are drept scop: 
▪ rezumarea realizărilor recente în înțelegerea dezvoltării 

economice și circularității resurselor prezentate în aceste 
concepte; 

▪ definirea unui fundal teoretic pentru rezolvarea 
problemelor de mai sus; 

▪ identificarea modului și cine va transforma economia 
liniară într-una circulară; 

▪ aprobarea aplicabilităţii practice a economiei circulare în 
practică. 

Ca urmare, suportul de curs ar asista la promovarea unei 
perspective sistemice a economiei circulare, identificarea pașilor 
necesari pentru operaționalizarea acestui concept, dezvoltarea 
lanțurilor de valori interindustriale, evidențierea aspectelor sinergice 
în relație cu zona economiei durabile. 

 
  


